

## Рецензия

на учебное пособие «Экономика: учебное пособие / Максимова Маргарита Николаевна, Мифтахова Марьям Эльбрусевна, Мустафин Аскар Наилевич – Казань: Изд-во Казан. Ун-та, 2021»

Содержание учебного пособия в полной мере соответствует требованиям Государственного стандарта. Профессиональная и функциональная направленность учебного издания отражена и в выборе освещаемых теоретических вопросов, и в подборе иллюстративного материала - примеров.

Сформулированные цели и задачи дисциплины «Экономика», реализуемые в данном учебном пособии, раскрыты в 11 темах, объединенных в 4 модуля, каждая из которых включает тезисы лекций и семинарских занятий, пояснение основных понятий и категорий, а также проработанное обеспечение самостоятельной работы студентов, которое включает тематику сообщений, задания и вопросы для повторения, обсуждения, самоконтроля. Это позволяет обучающимся глубоко усваивать содержание дисциплины, аргументировано отвечать на поставленные вопросы, способствует осмысленному применению полученных знаний на практических и семинарских занятиях. Требования к освоению дисциплины соответствуют современному компетентностному подходу к вузовскому образованию и отражены в разделе «Результаты обучения».

Достоинством учебного пособия является целостность и комплексный подход к изложению материала. Реализуемый авторами системный подход способствует упорядочению представлений о предмете и методах экономической науки, основах предпринимательской и финансово-хозяйственной деятельности, макро и мировой экономики. Интересным авторским подходом является включение в учебное издание тем об основах региональной экономики и социальной политики государства.

Отличительным преимуществом рецензируемого учебного пособия является то, что изложение сложного теоретического материала представлено доступным профессиональным языком, при этом без упрощения, поэтому читается легко и с интересом. Указанный авторский подход реализуется в интересных включениях в

виде афоризмов, а также советов, ситуаций и разъяснений, представленных в приложениях, которые написаны с некоторым чувством юмора, но при этом делают представленный материал диалогичным и образным.

Необходимо так же отметить достаточно подробную и хорошо структурированную часть пособия, посвященную системам оценивания и контроля, критериям освоения студентом программы и сформированных компетенций по дисциплине «Экономика».

Справочный аппарат соответствует современным требованиям к содержанию учебных пособий. Литература, рекомендованная для изучения достаточно современна. Ее использование позволит расширить и углубить знания по дисциплине.

В качестве рекомендации можно было бы посоветовать авторам синхронизировать структуру пособия, где в тексте и в контрольно-измерительном блоке указаны модули, с содержанием учебного пособия, где модульного деления нет.

Вывод: Структура и содержание учебного пособия «Экономика» соответствует Федеральным государственным образовательным стандартам высшего профессионального образования и квалификационным требованиям. Учебник является актуальным современным и ориентирован на реальный учебный процесс в высших учебных заведениях.

Рецензент: д.э.н., доцент,  
профессор кафедры «Мировая экономика»  
Экономический факультет  
СПбГУ

 – Н.А. Навроцкая

Личную подпись  
*Навроцкая Н.А.*  
Заведующий *Вед. специализации*  
*Филолог* Е.В. Пиртцова

31.10.2021

Удостоверен  
по личной инициативе

Текст документа размещен  
в открытом доступе на

